
Referat fra 
GENERALFORSAMLNG I SERUPS SMEDJE  

Torsdag den 24. februar kl. 19.30 på Gudum Skole. 
Formand Harald Serup bød velkommen til 12 medlemmer af foreningen 

1. Valg af mødedirigent: Chr. Futtrup valgtes. 
2.  Beretning om årets gang i Serups Smedje ved formanden. Planer for 
fremtiden.: Harald S. fortalte om smedjens grundlægger, Peder Christian Serup, og hans 
virksomhed. Hans speciale var ud over almindeligt smedearbejde, stødpumper, 
kornrensemaskiner og tærskeværker. Han var værdsat viden om og kørte rundt i en 
fjedervogn. Siden den gamle smeds død i 1911, har sønnen, Jens Kirk Serup, hæget om 
bygningen og redskaberne deri. 

      Harald udtalte mindeord om Mogens Ringdal, der har været til utrolig stor gavn for Serups               
Smedje. Til gengæld er der dannet en kreds af Aktive Smede omkring vores smedje, hvad vi byder 
velkommen til og glæder os over. Vi håber på godt samarbejde med Aktive Smede. 
   ”Åben Smedje”-dagen i sommeren 2010 blev en rigtig festdag, hvor vores egne og gæste-smede 
viste det gamle håndværk frem, og der kom rigtigt mange gæster, der hyggede sig . 
3. Kassereren fremlægger revideret regnskab. Medlemsliste udleveres ved 
generalforsamlingen.  
Kasserer Karsten Serup fremlagde revideret regnskab for 2010, bilag 1. Der er lige nu 38 
medlemmer af foreningen. Det er lovlig få, vi må gøre noget for at tiltrække flere medlemmer. 
Der blev uddelt en medlemsliste for foreningen. 

4. Aktive Smede. Ønsker og ideer. Gert Aage Christensen fortæller om 
aktiviteter og planer. 
Gert Aage fremlagde nogle skitser skitser til en læ-konstruktion ved smedjebygningen ( Bilag 
2+ 3). Det diskuteres, hvorledes denne konstruktion skal laves. Debatten endte i, at det kan 
være en nedtagelig jernskelet-konstruktion, hvorover der kan sættes en pressening. Aktive 
Smede arbejder med ideen og udførelsen af dette. Vi vil alle blive kaldt ud for at udføre 
arbejdet. Gert Aage er tovholder i dette arbejde. Vi arbejder videre med det gamle jern i 
stalden. 
Jørgen Tøt understregede , at der er vigtigt, at der bliver oplært nye smede, og ”de gamles” 
viden og kunnen bliver ført videre. Hvis vi kan få det sat i værk vil der være perspektiv og 
mening i vores arbejde! 
Thatt meddelte, at motoren til essen er færdig. 

5. Valg til bestyrelsen: På valg er: Karsten Serup og Gert Jørgensen. Pressemand. 
Karsten Serup genvalgtes, og Gert Jørgensen indgik i bestyrelsen. Futtrup valgtes som 
pressemand. 

6. Suppleanter til bestyrelsen: Indstillet er: Carl Henry Christensen og Erik 
Damborg.  
Indstillingen blev fulgt. 

7. Valg af revisorer. 
Villy Dueholm genvalgtes.  

8. Evt. Smede-sang. 
Thatt foreslog, at vi inviterer skoleklasser eller efterskoler på besøg i smedjen. Hans påtog sig 
( igen) at kontakte skoler desangående her på egnen. Og så blev smedesangen sunget ! 
 



   
Der serveres kaffe mm. under mødet. 
 
På bestyrelsens vegne: 
 
Harald Serup. 
 
PS: Alle medlemmer opfordres til at spørge mennesker i deres omgangskreds, om de 
kunne tænke sig at gå ind i foreningen Serups smedje. Vi er lovlig få lige nu. Man kan 
endnu nå at melde sig ind og være med på generalforsamlingen. 
 
 
 



 


